

НАША
ПЕРВАЯ КОЛОНКА

Новую технику — на объекты

На очередном заседании бюро ГК КПСС заслушан вопрос «О работе партийной организации и руководства специализированного управления № 22 по внедрению в строительное производство новой техники, передовых приемов труда». Отмечено, что управление за 1971—1973 годы использует малярные и штукатурные станции, шпаклевочные агрегаты, затирочные машины, растворомесители. С начала четвертого года пятилетки уровень механизации штукатурных работ по сравнению с 1971 годом вырос в два раза, 72 процента малярных работ выполняется с помощью малой механизации. При отделке зданий стали применяться слоистый пластик, моющиеся обои, акрилак.

Но партийная организация и руководство управления недостаточно внимания уделяют малой технике, передовым методам труда. Слабо работают общественные технические, экономические организации, инженеры и техники не имеют творческих планов, мало читается лекций на научно-технические темы, не внедряется бригадный подряд Н. Злобина.

Бюро обязало парторганизацию и руководство (А. С. Плотников, А. И. Бовченко) принять меры по устранению недостатков, разработать и осуществить меры технического перевооружения, активизировать работу научно-технического общества, групп научной организации труда, совета ВОИР, бюро экономического анализа.

Четкость в работе — фактор успеха

«О работе партийной организации районного узла связи по обеспечению четкой деятельности служб и отделений». По этому вопросу докладывали секретарь парторганизации В. А. Черняков и начальник узла связи В. Я. Скибин.

Бюро ГК КПСС сделала серьезные замечания, обязало В. А. Чернякова и В. Я. Скибина разработать мероприятия, направленные на выработку четкой деятельности всех служб и отделений связи, повышение культуры их работы.

Руководству нефтегазодобывающего управления им. 50-летия СССР, управления строительства ГРЭС, авиаотряда, нефтепроводного управления и узла связи предложено до первого июля 1975 года открыть отделения связи в микрорайонах нефтяников, энергетиков, аэропорта, в поселках Южный Балык и Урьевский.

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подобию КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 106 (4284) ♦ Вторник, 3 сентября 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕНОКОС — ПОРА ГОРЯЧАЯ

ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ НА 2 СЕНТЯБРЯ (в тоннах)

Наименование сельхозов	Задание		Выполнено	
	сено	силос	сено	силос
«Сургутский»	2400	2200	2400	1850
«Тундринский»	4500	900	4080	390
«Юганский»	3850	1400	3000	100
«Покурский»	5400	1000	3316	100
По району:	16300	7000	12803	2350

Как показывают цифры, только один совхоз «Сургутский» выполнил план по заготовке сена. И многие бригады сенозаготовителей на лугах этого хозяйства работают в счет принятых повышенных обязательств.

Совхозу «Юганский» до выполнения плана заготовки коров осталось 850 тонн. За прошлую неделю прирост составил, несмотря на дожди, 229 тонн сена и 100 тонн силоса; из них 124 тонны сена по Сургутскому отделению.

Хорошо работает коллектизированные сенозаготовителей СМП-384.

тонн, при задании 150 тонн. А все бригады нефтегазодобывающего управления заготовили уже 730 тонн сена.

Совхозу «Юганский» до выполнения плана заготовки коров осталось 850 тонн. За прошлую неделю прирост составил, несмотря на дожди, 229 тонн сена и 100 тонн силоса; из них 124 тонны сена по Сургутскому отделению.

Хорошо работает коллектизированные сенозаготовителей СМП-384.

План — 300 тонн сена. На вчерашний день он заготовил 251 тонну. Если не снизят темпов, то этой неделе должен выполнить задание.

Улучшилась организация труда и в бригаде сенозаготовителей управления строительства ГРЭС. Руководство управления принимает все меры к наращиванию темпов работ. Утеплило лагерь. Безвыездно на лугах находится секретарь парткома С. С. Швыдкий. Техника работает исправно. Кошенины много. Правда, время упущено и выровнять положение трудно, но на сегодня они уже имеют 335 тонн сена.

По-прежнему плохо работают коллектизы сенозаготовителей из мостоотряда № 15, строительного управления № 17 из Нефтеюганска. Первые при задании 200 тонн заготовили 115, вторые соответственно имеют цифры — 300 и 110.

В честь Дня нефтяников

В честь Дня работника нефтяной и газовой промышленности на предприятиях Сургута прошли торжественные собрания. На собрании рабочих, инженеров, техников, служащих управления буро-вых работ с докладом выступил главный инженер управления Л. И. Спиридонов. Он, в частности, отметил, что в 1974 году коллектив проделал значительную работу.

К 29 августа пробурено 190,426 метров глубоких эксплуатационных и разведочных скважин, почти одиннадцать тысяч метров сверх плана. Буровая бригада Г. П. Еремина в ноябре 1973 года завершила свой пятилетний план, пробурив 180 тысяч метров. Успешно справляются с планом и принятыми социалистическими обязательствами другие буровые бригады. Высокие технико-экономические показатели достигнуты благодаря слаженной работе всех служб и цехов управления.

Участников торжественного собрания приветствовали пионеры дружин имени Ю. А. Гагарина, председатель райкома профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности В. П. Демин, второй секретарь ГК КПСС А. В. Чичевич.

Большой группе победителей в социалистическом соревновании были вручены подарки.

Готовность номер один

На сургутские поля пришла уборочная стадия. Перед тружениками района и города стоит задача: вовремя и без потерь убрать урожай картофеля, овощей, не сокращая темпов заготовки кормов. В связи с этим наш корреспондент М. КРЕПЫШЕВА обратилась к директору совхоза «Юганский» А. В. БОИКО с просьбой рассказать, как в хозяйстве подготовились к приему шефов из города.

— В этом году у нас под картофель отведено 30 гектаров. Борис Николаевич возглавляет звено уже шестой год, имеет богатый опыт.

На вчерашний день были подготовлены

картофелеуборочный комбайн «Дружба» и картофелекопатель. Посмотрим, что легче пойдет. Б. Н. Мехонин косилкой-измельчителем КИР-1,5 уже на 15 гектарах снял ботву. Как только обработает всю площадь, так можно приступать к копке.

В уборке картофеля по решению бюро ГК КПСС нам должны помочь управление строительства ГРЭС, рыбокомбинат, специализированное управление подводно-технических работ № 3, автоколонна № 6.

С руководителями и управлением строительства ГРЭС, рыбокомбината мы уже обговорили организационные вопросы. Они готовы послать людей. С 5 сентября начнем копать.

Овощехранилище на 150 тонн картофеля капитально отремонтировано. Остальной ремонт.

Все службы и цеха

заняты на подготовку к приему гостей.

Деньги на питание

рабочим перечислили

горыбкоупу. Молоко,

картофель, мясо рабочим

будут выделять

совхоз. Так что с пита-

нием вопрос решен.

А вот с жильем дело

обстоит хуже. Жела-

тельно, чтобы органи-

зации нашли тран-

спорг, людей отвезти

на ночлег домой. Ну,

а если не получится,

придется занять клуб,

новую пекарню в по-

селке Банное.



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудающихихся решил созвать очередную восьмую сессию четырнадцатого созыва 27 сентября 1974 года с повесткой дня: «О состоянии и мерах улучшения социального обеспечения трудающихихся района»; «Отчет о работе постоянной комиссии по транспорту, связи, торговому и бытовому обслуживанию»; «Информация о выполнении наказов избирателей».

Исполком городского Совета депутатов трудающихихся решил созвать девятую сессию городского Совета депутатов трудающихихся четырнадцатого созыва 30 сентября 1974 года в 10 часов в актовом зале Дома Советов с повесткой дня: «Отчет о работе городского комитета народного контроля»; «Информация о ходе выполнения решения третьей сессии горсовета «О состоянии и мерах улучшения военно-патриотического воспитания молодежи».

Сургутская ГРЭС — Всесоюзная ударная комсомольская стройка

Сообщает наш коллек-
тивный корреспондент —
редакция многотиражной
газеты



Токарь пятого разряда ремонтно-механических мастерских ГРЭС Петр Сергеевич Третьяк носит звание ударника коммунистического труда. Сменные нормы перевыполняет на 17—20 процентов, работает без брака.

На снимке: Петр Сергеевич Третьяк.
Фото А. Надеждина.

Энергостроитель

ЗА НИХ СКАЖЕТ ДЕЛО

Когда на участке Сибэнергомонтажа решали, брать ли работу, по точности и сложности очень ответственную, трудоемкую, да чтобы не отразилась она и на часе четвертого блока, пришли к выводу: компрессорную «А», что на Правдинском месторождении, брать!

Дело само по себе необычное, трубопроводы и оборудование — английские. Сначала не верили: неужели нам, каждому имеющему не один десяток лет практики, придется учиться? А вышло так. Начали с обрацов. Шлифовали каждый, добивались, чтобы и внешний вид и качество соответствовали норме. Не раз исправляли, чего греха таить. Но уверенно шли к цели. Были самолюбие, рабочая злость и упорство. А еще вера, что обязательно сделаем как надо! И в итоге все получили «доброе», допуск к работе.

Когда приступили к сварке стыков,

стал вопрос о контроле за качеством. Тут же, на рабочем месте, в небольшой комнатушке, своими силами оборудовали лабораторию. Там и сегодня «колдует» группа операторов-радиографов под руководством специалиста шестого разряда Н. А. Неверова.

Вспоминается нынешняя весна. Болото кругом, голенища резиновые поднимают повыше! Но работа не прекращалась. Не уступали люди природе. Шлифовали побеждали ее.

Сейчас думаешь: возможно, новое, незнакомое нам дело сплотило нас, добавило настойчивости? Да, может, и это. Но, не имея за плечами большого трудового опыта, вряд ли смогли Алексей Шилков, Владимир Королев, Юрий Федосов и другие в короткие сроки освоить качественную сварку. Вряд ли бригадам Геннадия

Воронина, Владимира Рябкова, Сергея Титаренко удалось регулярно выполнять сменные задания. Сто тридцать — сто пятьдесят процентов ежемесячно — такова их производительность. А работа довольно сложная. Монтаж трубопровода давлением от трех и более ста атмосфер.

Уже летом на «Ракете» мы плывли в Сургут отдохнуть, заработав несколько выходных. В салоне речного экспресса свежо и чисто. Ребята тоже принарядились, притихшие как-то. Даже Петр

одерживает сейчас бьющие из глаз огоньки. Что ж, может, и не надо им говорить много: за них скажет здание компрессорной, преображенное их трудом, их руками. Пол звуки отбойных молотков, под сплохи сварочной дуги обрастила постройка контурами фундаментов для семи компрессоров.

В. ЛЕОНТЬЕВ,
электросварщик.

НЕДЕЛЯ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Окружной и областной комитеты партии приняли решение о создании парткома Сургутской ГРЭС. В коллективе эксплуатационников станции 182 коммуниста.

Все десять укрупненных блоков каркаса котлоагрегата пятого энергоблока бригада В. Н. Сартакова из участка Сибэнергомонтажа подготовила к сборке.

Сургутские нефтеразведчики стали потребителями продукции асфальтобетонного завода энергостроителей.

Все имеющиеся свалки первой площади склада сжиженных газов Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода забиты агрегатом А. П. Фатеева. Экипаж ожидает поступление следующих.

Грамота городского комитета партии и горисполкома за образцовую подготовку к учебному году вручена коллегии восьмой средней школы.

Сеть теплотрассы соединила насосную дизельную топливу с тепличным комбинатом оранжереями. Работу выполнила комсомольско-молодежная бригада В. Прокопенко из участка Гидроизоляций.



Юрий Васильевич Сазонов (см. фото А. НАДЕЖДИНА) раньше работал в бригаде сантехников Казимира Гвидоновича Свищевского. Бригадиром стал недавно, с полгода, но уверенно, по-хозяйски ведет дело.

В настоящее время его бригада монтирует сантехнические системы двух домов — для рабочих газоперерабатывающего завода и аэраторов.

в бетонщики. Ведем планировку площадок. Вдруг прекращается поставка бетона. Все силы направляются на подготовку опалубки, на устройство фундаментов гибкой связью. Ни минуты потеря. Не привыкли сидеть без дела и ждать «с моря погоды». В таких условиях выручает освоение смежных специальностей и добросовестное отношение к заданию. В конечном счете это определяет успех.

Как, казалось бы, можно ускорить труд бетонщика, если это целиком зависит от обеспечения бетоном, раствором, материалами? Оказывается, можно. Нет бетона — готовь опалубку, подготовил — принимайся за монтаж. Или вот, например. На устройстве полов нам требуется керамзит, много керамзита. А его нет. Попробуем добывать его из бракованных керамзито-бетонных плит. Если предварительно раскрошить их на твердом основании тяжелой техникой — бульдозером или гусеничным краном, а потом довести куски до необходимого размера, то... должно получиться. Вот и рационализация.

По-моему, в любом деле можно найти резервы и способы повышения производительности. Если относиться к нему ответственно, творчески. Я думаю так, потому что знаю свою бригаду.

З. ЗИЯЗОВ,
бригадир плотников-бетонщиков
участка Гидроизоляций.

Ударная — по-ударному

Переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ «Победителю социалистического соревнования Всесоюзных ударных строек» и 2500 рублей премии третий раз подряд присуждены коллективу сургутских энергостроителей.

Комсомольско-молодежная бригада Забири Зиязова из участка Гидроизоляций — одна из лучших на Всесоюзной ударной стройке. Городской комитет ВЛКСМ по итогам второго квартала назвал ее победителем социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов строителей Сургута. Второе место ей присуждено за полугодие Ханты-Мансийским окружкомом комсомола.

СЕЙЧАС мы занимаемся «тихой» работой. Сразу на трех объектах: холдинг базы орса, гибкая связь четвертого блока, планировка и бетонирование площадок вокруг овощехранилища.

Инструменты наши просты и надежны: лопата, топор, пила и... собственные руки. Профессия плотников-бетонщиков, как никакая другая, довольствуется самыми простыми средствами, но требует сильных, не боящихся никакой работы, умелых рук.

А они у нас есть — показало время, показали результаты нашей работы на стройке.

Подросли до проектной отметки стены холдингов. Это здесь бригада дала 190 процентов нормы выработки и получила переходящее Красное знамя стройки. Замоноличены фундаменты первой опоры гибкой связи, подготовлена опалубка под фундаменты второй опоры. Непрерывно принимаем бетон на планировку площадок,

НАШ СЕКРЕТ

Спасибо за это таким, как Михаил Султанов, Леонид Усков, Иван Белянов, Анатолий и Геннадий Медведевы! Спасибо бригаде! За то, что умеет работать быстро, порой жертвуя для дела личным временем. Самостоятельно, без подсказки находит новые рациональные приемы работы.

Участку, а значит и нашей бригаде, приходится работать разбросанно — одновременно на нескольких объектах. Перестраиваться нужно быстро, с минимальными потерями времени.

Вот, допустим, монтирували здание холдинга, подвели под крышу. Пора приступить к устройству полов. Но электромонтажники еще не закончили систему внутреннего подогрева — дело стало. И мы из монтажников и сварщиков переходим

Вот и начался еще один учебный год. Год, который даст вам новые знания, откроет не открытое до сих пор. Но для этого нужна и ваша помощь: инициатива, дисциплина и, самое главное, желание учиться.

А как без этого вы разберетесь в законах физики, химии? Как поймете, лишним ли человек-

● ОБРАЩЕНИЕ

В добный час!

ком является Онегин или нет? Где, как не в школе, вы научитесь дружить? Только помните, ребята: берегите друзей, не судите их поспешным судом. Ведь с каким волнением вспоминаются школь-

ся для вас Родина. Вы гордитесь ее реками, полями, просторами — это правильно. А украшая свой город, село, вы умножаете красоту страны.

В добный же час, школьное племя! М. ЩЕПЕТКИНА, Почетный гражданин города Сургута, отличник народного образования.

● РАССКАЗ ДЕЛЕГАТА

Понимаете, я стал взросле

— Алеша, в твоей школе сказали что ты был делегатом VI всесоюзного слета пионеров страны.

— Да, этот день 1 августа, стал праздником пионеров всей страны. Для меня это праздник вдвое: я получил мандат под номером 106 и значок делегата. Слёт посвящался 50-летию присвоения пионерской организаций имени Владимира Ильина Ленина.

— Ты не мог бы рассказать, кто был на слете?

— На открытие слета приехали 3278 делегатов, почетные гости. И среди них были заслуженный мастер спорта СССР Лев Яшин, Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Петр Климука, ребята из 51 страны мира.

— Представляю, как тебе будут завидовать мальчики: увидеть Льва Яшина, Петра Климука...

— Я бы тоже, наверное, завидовал. Но раз уж познакомился мне с ними — обязательно расскажу своим ребятам.

— Алеша, а сколько дней длился слет?

— Четыре дня, и за это время было много сборов, встреч с ветеранами партии, комсомола, делегатами XXIV съезда партии, XVII съезда ВЛКСМ. Встречались мы с лауреатами Ленинской премии и премии Ленинского комсомола, с передовиками девятой пятилетки. Среди них был Герой Социалистического Труда Турчин Матказимов.

— Да, тебе есть о чем рассказать ребятам.

— Конечно. Я уже соскучился по школе, друзьям. И чувствую, что эти четыре солнечных дня сделали меня как бы взрослее. Ну, ответственнее, что ли, за свои поступки, поступки сверстников. Понимаете?

— Понимаю, Алеша. Спасибо тебе за рассказ.

(Интервью у Алеши СОТНИКОВА, ученика 8 «а» класса средней школы № 2, взяла Л. РАЗИНА).

● РАЗМЫШЛЕНИЕ

Старость меня дома не застанет

Конечно, это трудно. И как ни готовила я себя заранее — все оказалось напрасным. Не смогла без волнения, боли встретить этот день — 1 сентября.

...Подождите, но ведь я действительно не зайду больше в класс, не пройду к доске, не задумайся над детским вопросом: «Анна Артемьевна, а почему?..»

Это грустно, но это и прекрасно: с приходом молодости все начинается в жизни сначала. И пусть молодые ошибаются, горят, радуются, выходят на свою заветную тропу. А мы будем идти с ними рядом. Пусть все-таки у них будет меньше ошибок...

А мы, старые учителя, разве сможем усидеть на пенсии?

А КОНДАКОВА, учитель-пенсионер. п. Малый Юган.

● РАЗГОВОР ПО ТЕЛЕФОНУ

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ЭТО МЫ

— Алло, Сургут? Редакция газеты? Здравствуйте!

Мы бы очень хотели сказать несколько слов к началу учебного года. Мы, три выпускницы Ханты-Мансийского училища, приехали в национальный поселок Угут...

— Кто это мы?

— Да, действительно, забыли представиться: Татьяна Бакшеева, пионервожатая, Эра Евстахьева, воспитатель, Вера Попова, учительница начальных классов.

Знаете, вначале было страшно ехать: плохо знаем ханты, их жизнь. А сейчас, когда прошли две недели, считаем: нам, наверное, повезло больше всех из выпускников; такой живописный поселок, приветливые хозяева, любознательные ребята. Хорошо здесь встретили нас.

Почему решили выбрать эту профессию? Мне, Татьяне Бакшеевой, привила любовь самая, самая моя первая учительница Виктория Аввакумовна Блюм. Вот кому можно позавидовать, разумеется, хорошей, доброй завистью, так это ей: не представляет она своей жизни без работы. Слова «работаю — значит живу» очень подходят к ней.

А в училище все мы благодарны преподавателю русского языка и литературы Виргинии Карловне Эрлих...

Сейчас мы очень волнуемся, как и все молодые учителя: каким же будет для нас первый год работы?

Очень, очень хотим, чтобы он был...

Хотя нет, не надо загадывать... Об этом мы расскажем, наверное, в мае. Как вы считаете?

(Записала разговор Л. ВЛАДИМИРОВА).

ты недавно учился?
Что бы ты хотел сказать перед началом нового учебного года?

Конечно же, пожелать всем ребятам здоровья, энергии, отличной учебы и хороших вожатых-производственников, заводил всех ребячьих дел.

Может, еще что скажешь?
Да нет, пожалуй, все.

(Интервью взял у самого себя Т. ШАРАФУЛЛИН, слесарь-монтажник Сибирэнергомонтажа, вожатый 10 «а» класса школы № 3).

● ДИАЛОГ

Учиться

по-ленински

Лена ИВИНА:

— Лена, я как встану утром, сразу же вспоминаю нашу лагерную жизнь: утреннюю зарядку, линейку, пляж, веселые минутки... А тебе хочется сюда в «Чайку»?

Лена КОСЫРЕВА:

— Ну, спросила! Конечно, хочется. Сейчас представила сосновый бор, наш лагерь, костер, песни... Помнишь?

Но в школу еще больше хочется. Давай ребятам в классе расскажем о «Чайке», о памятных местах Владимира Ильича Ленина...

Лена ИВИНА:

— ...О доме, где он жил, об улицах, по которым ходил, да? Давай. И эти воспоминания в нам и ребятам помогут учиться еще лучше.

(Разговор двух подружек, учениц 7 «б» класса средней школы № 5).

ПОБЕСЕДУЙ СО МНОЙ
ПО-ДРУЖЕСКИ,
ДАЙ МНЕ РУКУ,
ДЕСЯТЫЙ КЛАСС.
МЫ НЕ СКОРО ПОИМЕМ
КАК СЛЕДУЕТ,
ЧЕМ НА СВЕТЕ ТЫ БЫЛ
ДЛЯ НАС.
ВЕРИТЬ В ДРУЖБУ
И СПОРТИТЬ С БЕДАМИ
ТЫ УЧИЛ НАС,
ДЕСЯТЫЙ КЛАСС.



КТО ПОБЕДИТ?

По традиции на период подписки на газеты и журналы наша газета объявляет конкурс среди общественных распространителей.

Кто станет призером на сей раз?

УСЛОВИЯ КОНКУРСА следующие:

первая премия в размере 50 рублей будет присуждена распространителю, оформившему годовую подписку на газету от 350 читателей;

две вторых по 35 рублей за подписку 250 экземпляров;

три третьих по 25 рублей за подписку 200 экземпляров;

пять поощрительных по 10 рублей за подписку 150 экземпляров.

Победителем этого конкурса быть особенно почетно: газете «К победе коммунизма» нынче исполнится 40 лет.

Редакция газеты приглашает распространителей активно участвовать в конкурсе, итоги которого будут подводиться в январе 1975 года.

Каждый новый учебный год — это большое событие в жизни школьников. Каждый ученик с первого сентября становится на год старше. Вчерашние пятиклассники стали учиться в шестом, а те, кто проходил программу за девятый класс, отныне называют себя выпускниками средних школ. Первого сентября все цветы нашего города — в школах. Потому что именно в этот день все наши юные друзья именинники.

Нынешний учебный год, как и всякий другой, не похож на предыдущий. Перед ребятами открываются горизонты новых знаний, они полнее и лучше познают окружающий мир, нашу удивительную советскую действительность. Но главная особенность этого учебного года в том, что в четвертой учебной четверти все мы, взрослые и дети, будем отмечать 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией.

1418 дней и ночей продолжалась Великая Отечественная война. Наша армия, весь народ Страны Советов сражались с коварным и сильным врагом — германским фашизмом. Священная война подняла на борьбу не только взрослых, но и детей. Школьники Сургута и нашего района также не стояли в стороне в этой борьбе. Война заставила позролеть сразу всех ребят. Юные сургутяне во всем старались подражать взрослым. Они вместе со своими материами, старшими сестрами работали на колхозных полях, рыболовецких угодьях, на животноводческих фермах.

Вот как начался учебный год первого сентября 1941 года в Черномысской средней школе. Первый день был организационным. Ребята прослушали доклад директора о работе школы в период войны и вынесли решение учиться только на «хорошо» и «отлично», иметь отличную дисциплину и прилежание. Учителя и дети постановили на своем собрании ежедневно по два часа работать на колхозном поле. Ребята взяли на себя заботу о школьной лошади и сами стали убирать помещение школы. Второго сентября на колхозный отород вышло 160 учащихся.

Примерно так же начался учебный год в других школах района. Большую помощь в годы войны оказали школьники рыбакам нашего района в выполнении фронтовых заданий по вылову рыбы. В Сургутской средней школе в первое военное лето было организовано несколько ученических бригад и звеньев, которые под руководством взрослых выехали на рыбный промысел. Юные рыбаки добивались высоких уловов.

Учащиеся поселка Высокий Мир во время летних каникул 1943 года работали на рыбном промысле. Десятилетний Валентин Коновалов выловил 132 пуда рыбы, двенадцатилетний Федя Порошин — 90, а его ровесница Зина Симонова — 96 пудов рыбы. Ученик Пимской школы Платон Тайбин за летние каникулы сдал на рыбучасток 25 центнеров язы и щуки.

В конце 1942 года в Сургуте начал работать консервный завод, оборудование которого поступило в наши края из Одессы. Все лето 1943 года в цехах нового предприятия работали школьники Сургута. Звено имени Зои Космодемьянской выполняло нормы до 200 процентов.

ВОЕННОЕ ДЕТСТВО

Пионеры и школьники оказывали материальную помощь Красной Армии. За один лишь 1943 год учащимся Сургутской средней школы собрано на вооружение Красной Армии 2990 рублей. В пополнение фонда обороны сдано облигаций Государственных займов на сумму 5045 рублей. Пионеры Сургута сшили и отправили бойцам Красной Армии 220 кисетов, 230 носовых платков. Пионерский отряд 6 А класса собрал 370 рублей на строительство тяжелого орудия «Пионер Севера».

В тяжелых условиях проходили занятия в школах во время войны. Не хватало учебников, тетрадей, ручек, перьев, мела и других школьных и письменных принадлежностей. Но, несмотря на все эти трудности, учебный год начинался всегда вовремя, уроки проходили организованно, школьники показывали прочные знания.

Ребята не только хорошо учились, они участвовали в общественной жизни школы, села Сургута и всего района. В зимние каникулы 1944 года учащиеся 7—10 классов Сургутской средней школы провели вечер, посвященный творчеству Петра Ильича Чайковского, а 21 января во всех школах прошли классные собрания, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина. Часть в районном Доме культуры. Как правило, такие концерты были платными, вырученные деньги шли на строительство танков, самолетов, пушек.

О замечательных делах сургутских школьников в годы войны можно рассказывать очень много. Во время суровых испытаний, когда на полях сражений решалась судьба каждой советской семьи и всего нашего государства, когда мальчишки и девочки вместе с материами откладывали гибель своих отцов и старших братьев, когда голодные и полураздетые подростки работали наравне со взрослыми, школьники Сургута показали себя истинными патриотами Родины.

В 1943 году в нашем районе было 34 школы — 26 начальных, семь неполноценных и одна средняя. Во всех школах обучалось 2700 детей. Школы имелись во всех крупных населенных пунктах, и у каждой были свои добрые дела. Организаторами всех начали были учителя, которых в то время в Сургуте и районе работало 120 человек. После школьных уроков, во время летних каникул, они вместе с ребятами уезжали на рыбный промысел, на колхозные по-кости, животноводческие фермы.

9 мая 1975 года исполнится тридцать лет со дня великой Победы советского народа. В нашей стране выросло поколение людей, которое не знает, что такое война, но военные годы, подвиг народа никогда и никто из нас не забудет. Наоборот, школьники нашего города стремятся как можно больше и полнее узнать о ратных и трудовых делах народа в годы Великой Отечественной войны. Будет очень правильным, если в дни подготовки к праздникам юные сургутяне обогатят свою память новыми знаниями о делах и людях времен Отечественной войны. Ребятам предстоит много потрудиться, чтобы полнее, во всем величии и красоте воссоздать трудовой подвиг трудающихся города в дни сурьезных испытаний. Начало этой работы — первого сентября.

И. ЗАХАРОВ,

Редактор А. ЗУБАРЕВ

Показывает «ОРБИТУ»

СРЕДА, 4 сентября

9.35 — «Выставка Буратино». 10.15 — Выступление министра высшего и среднего образования СССР В. П. Елютина. 10.30 — Поэт народный артист СССР Ю. Гуляев. 11.50 — «БАМ в начале пути». 12.35 — О. Уайлд — «Портрет Дориана Грея». Телеспектакль. Часть 1-я. 14.00 — «Время». 14.40 — Чемпионат мира по современному пятиборью. 15.10 — «Песня-74». 15.45 — Открытие Дней культуры Народной Республики Болгарии в СССР. 19.00 — «Время». 19.30 — Е. Каплинская — «Вот такие истории». Многосерийный телеспектакль. История 1-я.

ЧЕТВЕРГ, 5 сентября

9.35 — «Творчество юных». 10.15 — «Капитаны, капитаны». Телефильм. 10.30 — Выступает лауреат V Международного конкурса имени П. И. Чайковского Б. Пергаменщикова (виолончель). 11.05 — «Экономическое сотрудничество социалистических стран». 11.35 — «Артлот». 12.55 — О. Уайлд — «Портрет Дориана Грея». Часть 2-я. 14.00 — «Время». 14.40 — Концерт советской песни. 15.10 — «К началу учебного года в системе профессионально-технического образования». 15.25 — «Творчество народов мира». 15.50 — «Совесть». 4-я серия. 17.10 — «ЗапСиб: жизнь моя...». Телеочерк. 17.40 — «Мастера искусства». Народный артист СССР П. Массальский. 18.40 — Концерт Государственного северного русского народного хора. 19.00 — «Время». 19.30 — «Вот такие истории». История 2-я.

РЕКЛАМА СПРАВКИ

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сургутское отделение связи Главтюмененефтегаза — монтера — аккумуляторщика, монтера-кабельщика — спайщика, уборщика производственных помещений, электромонтеров станционного радиооборудования, дизелей для работы на радиорелейной линии, монтера координатной автоматической телефонной станции, монтера-мачтовика.

Мостопоезд № 442 — срочно плотников, крановщиков, газовспарщиков, кочегара, монтажников, слесарей-сантехников. Семейные обеспечиваются жильем.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Строительное управление № 46 — каменщиков, плотников — бетонщиков (мужчин), электромонтеров, геодезиста, имеющего стаж работы.

Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: ул. Северная, 64/2, отдел кадров.

Горы б. к. о. п. — шофера, электрика, сантехника, кочегаров.

База материально-технического снабжения — строительщиков, сторожей.

Обращаться: ул. Декабристов, I «а»; остановка «Обская».

Орс № 6 — срочно продавцов продовольственных товаров, кассиров в магазины, экспедиторов, завхоза, плотника, уборщика, водителя, столовую — грузчиков, прачку, уборщиц.

Орс НГДУ имени 50-летия СССР — срочно грузчиков на базу, инженера по технике безопасности.

Средняя школа № 4 — преподавателя по труду с уклоном деревообработки, сантехника.

Жилищно-коммунальная администрация — главного инженера, знакомого с ремонтно-строительными работами жилого фонда, заместителя начальника ЖКХ.

Специализированное управление № 4 — дипломированных электросварщиков, дипломированных машинистов-трубоукладчиков, крановщиков на дизельный кран на пневмоходу, трактористов, опытных слесарей-монтажников по монтажу резервуаров.

Радиотелевизионное ателье — срочно шофера и кладовщика.

Обращаться: ул. Гагарина, 10.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой — столяров, слесарей-электриков — на участок ДОЗ, плотников, разнодельщиков.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Комендатура Дома Советов — гардеробщицу, техничку.

Обращаться: Дом Советов, кабинет № 117.

Речной порт — начальника причала, мастеров погрузочных работ, шофера, водителей автопогрузчиков, шкиперов рейда, капитанов-механиков.

ков I группы судов, электросварщиков, шкиперов на дебаркадере в п. Сытомино, фрезеровщика, токаря, нянь в детсад «Ручеек», сторожа-дворника, электрика-сантехника, путевых рабочих для ремонта подкрановых путей.

Леспромхоз для заливки фундамента и монтажа 100-тонного щитового холодильника в г. Сургуте — бригаду плотников — бетонщиков в составе 8—10 человек.

Обращаться: ул. Народная, 26.

Ресторан «Сибирь» — срочно поваров, кондитеров, посудниц, дневных офицанток, техничек, гардеробщиц, грузчиков.

Строительное управление № 50 — срочно плотников, маляров, штукатуров.

Обращаться: ул. Сибирская, 15.

Тубдиспансер — срочно поваров, кухонных работниц, санитарок, сантехников.

Вечерняя средняя школа № 1 объявляет прием учащихся в 7—11-е классы на 1974/75 учебный год на вечернее и заочное обучение. Поступающие в школу должны представить заявление, документы об образовании, справку с места работы.

Прием документов проводится с 9 до 11 часов и с 17 до 19 часов. Начало занятий — первого сентября.

Адрес вечерней школы № 1: здание дневной школы № 4. Остановка автобуса № 1 «Гастроно».

Уважаемые читатели!

Открыта подписка на газету «К победе коммунизма». Подписная плата на год — 3 рубля 12 коп., на полугодие — 1 рубль 56 коп.

Подписку можно оформить по месту работы или учебы, в отделениях связи, агентстве «Союзпечать».

Ателье «Северянка» принимает заказы на изготовление дамских брюк, комплектов, мужских рубашек и брюк из материала ателье и материала заказчика. Срок изготовления — 10 дней.

Предприятие общественно-политическое орс НГДУ имени 50-летия СССР закупают от населения дикорастущие грибы и ягоды по следующим ценам: брусника свежая — 1 кг 0-65 коп., черника свежая — 1 кг 0-50 коп., клюква свежая — 1 кг 0-75 коп., грибы белые свежие 1 корга — 1 кг 0-80 коп.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северо-западный, умеренный. Температура воздуха — 10-12 градусов тепла.

Уровень воды в Оби 186 см, температура — 13,8 градуса.

Torgog

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатов, бухгалтерия — 4-75, директор тепло-